



第十届恐龙文化节精彩开幕

恐龙园将联合厦门科技馆打造热带雨林爬宠特展

近日,中华恐龙园第十届恐龙文化节精彩开幕。今年的恐龙文化节,景区继续倡导“绿色公益”理念,联合厦门科技馆打造一场热带雨林爬宠特展,让市民游客开启一场绿色自然之旅。在恐龙文化方面,景区将联合中国科学技术协会等机构,开展“中国恐龙-新十大明星”评选等活动,打造立体科普研学体系,让大家了解更多关于中国恐龙的知识。

王秋辰 张敏



恐龙文化节等你来 景区供图

热带雨林爬宠特展等你打卡

去年,恐龙园以“你好!消失的朋友”为主题,举办了第九届恐龙文化节,提出“不让恐龙的昨天成为人类的明天”这一口号和理念。今年的恐龙文化节,景区继续倡导“绿色发展”理念,提倡亲近自然,保护环境,关爱生命。

据介绍,今年的文化节活动期间,最引人注目的“一抹绿色”要数“与龙同行·虫观江湖”热带雨林爬宠特展了。

这个展览是中华恐龙园联合厦门科技馆共同打造的,展览地点位于中华恐龙馆内,占地400平方米。在一片热带雨林里,将展出30多种雨林植物、56类动物品种,上百只与恐龙同时期的动物,带领市民游客开启一场绿色自然之旅。据悉,展览将于“五一”小长假前夕正式推出。

恐龙文化主题活动精彩纷呈

一说起恐龙,不少人往往只知道霸王龙、三角龙等一些家喻户晓的恐龙种类。为了把更多神奇的中国恐龙带到游客朋友眼前,今年恐龙园将围绕“中国恐龙”开展系列恐龙文化主题活动。

景区将联合中国科学技术协会、世界青年地球科学家联盟等机构,开展“中国恐龙-新十大明星”评选活动,通过举办一场展览、一场发布会,推出多个课程、系列音频等方式,让大家感受在中国发掘的那些远古恐龙的魅力。

“中国恐龙与邮票”趣味科普课堂,将带领小朋友在动手制作中了解更多中国恐龙知识。中华恐龙馆推出“小小馆理员”儿童职业体验活动,小朋友将化身恐龙馆“管理理员”。此外,4月初,全新恐龙园拓展营地将在恐龙园南门对外开放。

始终坚守“绿色发展”初心

如果在这个“恐龙星球”一天玩不够,不妨住在度假区里,中华恐龙园官方主题酒店——恐龙人俱乐部酒店推出了各种包含吃、住、游、学于一体的“春日亲子体验营”系列活动。

4-5月,恐龙人俱乐部酒店将举办春日恐龙风筝节、春日恐龙运动会等系列精彩活动,带领大小朋友探秘神奇的侏罗纪世界,一起找寻春天的足迹。酒店内帐篷亲子房、航海亲子房、霸王龙洞穴、翼龙巢穴等特色房型,也让很多游客感受到主题酒店的魅力。

作为中华恐龙园的原创活动品牌,多年来,恐龙文化节已发展成为宣传恐龙文化、传递绿色理念的时尚节庆品牌。中华恐龙园相关负责人表示,希望通过这一文化品牌活动,向更多人传递“保护地球”“爱让希望永存”的公益理念。

近期将投入近3000万元 实施70个政府购买服务项目

3月16日是第15个国际社会工作日,为弘扬社工精神、展现社工风采、凝聚社工力量,进一步推动社会工作高质量发展,常州市在当天启动2021年社会工作宣传周。活动期间,将在全市开展以“同心共筑和美家园”为主题的宣传普及活动。

近年来,常州社会工作主动融入脱贫攻坚、乡村振兴、市域社会治理现代化等重大战略和重要探索试点,在服务大局中实现快速发展。目前,常州市万人拥有持证社工13名,社工师考试通过率连续多年均位于全省前列。培养出省领军人才9名、助理社工督导师20名,9人获评省“最美社工”,2家机构获省“慈善奖”,15人获“常州市突出贡献人才”表彰,并涌现出一批优秀社工、优秀社工机构和优秀工作案例及项目。年均投入近3000万元,创新打造了“党建引领、项目牵引、专

业服务、多元参与”的社工发展模式,常态化实施“党建引领公益益事一起来”“共建和美家园”等一批公益项目,进一步增强了居民的幸福感和获得感。

在3月15日—21日宣传周期间,各辖市、区将与市民政局联动,同步开展相关宣传主题活动。街道(镇)、社区(村)将广泛开展社会工作政策宣传、成果展示、文艺汇演、志愿服务等活动20场次。近期常州市将投入近3000万元,启动实施70个政府购买服务项目、“党建引领公益益事一起来”创投项目100个。这些项目,主要是针对老年人、未成年人、留守儿童、农村妇女等群体,开展关爱服务、心理咨询、技能提升、法律援助等精准化、专业化服务;还有助理社工督导师培训、全国社会工作职业水平考试考前培训、新任村(居)两委成员培训项目等。

承文菊 刘国庆

中车常州公司成立劳模工匠传习馆

近日,常州市首个劳模工匠传习馆在中车常州车辆有限公司成立。劳模工匠传习馆以江苏工匠杨福才示范性劳模(工匠)创新工作室为平台,通过拓展工作室的功能,集劳模工匠党建工作、攻关创新、技艺传承、培训教学、精神弘扬于一体,是中车常州公司落实新时期产业工人队伍建设改革方案的重要载体。

劳模工匠传习馆包含创新工作室、攻关研讨室、精神传承室、创新工艺坊、党建活动室等阵地,并运用文字、图片、视频等形式,结合投影、电子屏、触摸屏、互联网等手段,展示企业不同时期劳模工匠的成长印记、传承故事,新时期劳模工匠的匠心工艺、创新成果,介绍中车常州公司落实产

改工作,弘扬中国高铁工人精神的工作举措和工作成果。

中车常州公司在传习馆中用电子地图形式,展示中车长江集团党员先锋、劳模创新工作室联盟和常州市总工会直属单位劳模(工匠)创新工作室联盟各成员工作室的主攻方向、专长领域和创新成果。传习馆还采用人机交互手段,让参观者学习感悟劳模精神、工匠精神,并运用大数据实时显示企业技术工人的技能等级、创新成果等数据信息,营造劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的浓厚氛围。劳模工匠传习馆投入使用后,不但作为企业劳模(工匠)创新工作室日常活动的阵地,还成为企业职工日常学习教育的场所。

吴文龙 吴松涛 刘国庆



防金融诈骗 护航幸福晚年

为让老年人守好自己的养老钱,3月15日常州银监会和交通银行在常州鼎武集团所属的万达鼎武养老院举办主题为“有温度的金融服务,护航幸福晚年”活动。通过视频以案说教,老年人谈受骗、现场互动等方式,让老年人远离各类非法金融活动,活动中银监会和交通银行向老年人赠送了牛奶等慰问品。

郭祥九 陆文杰/文 通讯员供图

新校虹景中学签约第二十四中学 施教区征求意见稿公布,今秋开始招生

日前,常州市第二十四中学与常州市虹景中学举行签约仪式,实施集团化办学。虹景中学是市教育局直属公办初中,纳入二十四中教育集团后,命名为“常州市第二十四中学教育集团——常州市虹景中学”。

据了解,两校集团化办学采取“深度合作办学”形式。二十四中将以集团文化引领虹景中学协同发展,指导虹景中学统筹谋划校园文化建设,涵育虹景学校文化;向虹景中学派出优秀的管理干部和教

师,通过名师工作坊、联合教研、青蓝工程、名师送教等方式,共建提升虹景中学教师队伍素养;对虹景中学开放共享集团优质课程教学资源,在教学计划制订、教学质量评价、学生综合素质评价、学业成绩评价等方面协调一致,统一标准,统一要求,共育提升虹景中学教育质量;还将指导虹景中学科学制定学校主动发展规划,三年后争创常州市义务教育“新优质学校”。

虹景中学将于今年秋季学期

开始招生。此次与二十四中深度合作办学签约,是常州市教育局推进义务教育优质均衡发展,支持新建学校内涵建设,促进集团化办学核心校和成员校融合办学,整体提升学校办学质量和水平的重要举措。

常州市教育局公布了常州市虹景中学施教区范围的划定方案(征求意见稿),施教区划定范围为飞龙东路以东,新堂北路以南,龙城大道以西,青龙西路以北范围内的所有住宅。

史磊 曹奕 陆文杰

扬中供电,助力留住河豚“老味道”

“马上就是旺季了,你们帮我解决了不少问题。”3月16日下午,镇江市扬中市豚岛食品有限公司董事长张开荣向国网扬中市供电公司营销部工作人员方熙程表示感谢。

“菱蒿满地芦芽短,正是河豚欲上时。”阳春三月,正是河豚肥美的时节。豚岛食品有限公司是扬中农副产品的龙头企业,河豚因其具有毒性,所以加工食品对于保质期要求较高,鱼肉煮熟和冷库运输是产品销售的重要环节。为保障该公司产品的生产与冷库保存,扬中市供电公司对该公司的配电房开展特巡,并对使用情况开展调研,为后期生产提供支撑。

依托当代渔业技术,人工养殖的河豚具备肉质肥美、毒性微小等优势,仅扬中当地,养殖规模

就达3000亩,每年出产河豚鱼10万尾。“现在的渔业养殖,基本已经搭载了增氧、控温,通过电动机带动水流,能够实现长江鱼类的环境模拟。”江苏省淡水养殖所扬中基地研究员朱锡和介绍,2020年,他所在养殖所内的全电养殖系统通过搭载的智慧能源检测,用电量较往期下降6%,对于鱼苗的育种和培养也通过电量反映更明晰。

“2021年是长江禁捕的第二年,扬中市的河豚供应已经完成了从捕捞到养殖模式的转变,依托人工培育、全电养殖等技术,以及后续的食品加工和销售链完善,已为广大食客们留下了原汁原味的‘老味道’。”扬中市文化旅游局相关负责人介绍道。

黄楠 曹德伟